

ERŐSÍTENI KELL A FERTŐZŐ BETEGSÉGEK
ELLENI VÉDEKEZÉST EURÓPÁBAN

ECDC tanácskozás Budapesten

Jakab Zsuzsanna, az Európai Betegségmegelőző és Ellenőrző Központ igazgatója (ECDC) arra figyelmeztetett, hogy Európának meg kell erősítenie a fertőző betegségek elleni védekezést. Az ECDC vezetője a szervezet igazgatótanácsának ülése előtt tartott budapesti sajtótájékoztatóján kijelentette: a madárinfluenza A/H5N1 vírusa rávilágított az új betegségek terjedése elleni európai és nemzetközi együttműködés fontosságára.

Az igazgatótanács hagyja jóvá a Központ munkaprogramját és költségvetését, emellett feladata az ECDC stratégiai prioritásainak kialakítása. Bár az igazgatótanács általában Stockholmban ülésezik, ahol az Európai



Az ECDC nemzetközi sajtótájékoztatója

Betegségmegelőző és Ellenőrző Központ székhelye is található, ez alkalommal elfogadta a magyar kormány meghívását, és mostani ülését Budapesten tartotta. A sajtótájékoztatót felszólalt dr. Rácz Jenő egészségügyi miniszter, Kapócs Gábor helyettes államtitkár, Dr. Marc Sprenger, az ECDC igazgatótanácsának elnöke, valamint Meni Malliori professzor, az Európai Betegségmegelőző és Ellenőrző Központ igazgatótanácsának helyettes vezetője is.

„Bár a madárinfluenza – jelenleg – kis kockázatot jelent az emberi egészségre, a vírus Ázsiából Európára terjedésének módja mégis elgondolkodtató. Európa fertőző betegségek elleni védekezése a modern világban legalább annyira függ attól, hogy mi folyik a világ más részein, mint attól, hogy mi történik Európában. Folytatnunk kell az európai egészségügyi védekezésbe való befektetéseket, de jobban kell törődnünk a mellettünk lévő országokkal is” – mondta Jakab Zsuzsanna, az ECDC igazgatója.

„A madárinfluenza H5N1 vírusának terjedése bizonyítja, hogy fel kell gyorsítani a felkészülést egy esetleges influenzajárvánnyal szemben. Nem vesztegethetjük az időt azzal, hogy találgatjuk, mikor tör ki a járvány, és ezt vajon a H5N1 vagy más vírus okozza-e majd. A legfontosabb, hogy már most cselekedjünk. Az ECDC minden tagállamának van előkészületi terve. Most azt kell biztosítanunk, hogy ezek a tervek hatékonyan működjenek.”



Jakab Zsuzsanna

Jakab Zsuzsannát 2004. december 1-jén jelölték az Európai Betegségmegelőzési és Ellenőrzési Központ (ECDC) igazgatói posztjára, amelyet 2005. március 1-jén foglalt el. 2002 és 2005. februárja között Magyarország Egészségügyi Minisztériumában közigazgatási államtitkári posztot töltött be. Ebben az időszakban a nemzeti közegészségügyi programot irányította, valamint felügyelte az egészségügy EU-s előírásoknak megfelelő átalakítását. Jakab Zsuzsanna széleskörű tapasztalattal rendelkezik nemzetközi közegészségügyi területen: 11 évig a Világegészségügyi Szervezet (WHO) európai regionális igazgatója volt.

Az ECDC még az idén részt vesz azon az Európai Bizottság által levelezényelt Európai Unió-szintű válsággyakorlaton, amely egy esetleges járvány esetén a nemzeti és az uniós döntéshozatali folyamatok összehangoltságát és hatékonyságát hivatott lemérni.

BENE ZSOLT

felelős szerkesztő

Európai Betegségmegelőző és Ellenőrző Központ (ECDC)

A 21. század egészségügyi kihívásai új intézmények létrehozását követelik meg, amelyek képesek válaszolni e kihívásokra. Az Európai Betegségmegelőző és Ellenőrző Központ (ECDC) feladata éppen ez: Európa-szerte megerősíteni és kifejleszteni a betegségellenőrzés rendszerét, megerősíteni a kontinens veszély-előrejelzési rendszereit a betegségek kitörésével kapcsolatban, támogatni az EU-t és a tagállamokat a járványokra való felkészülésben valamint irányadó tudományos válaszokat adni a fertőző betegségekről és azok veszélyeiről. Az ECDC ezt a tevékenységet a tagállamokban létrejött betegségellenőrző hatóságok hálózatba kötésével végzi. A Központnak 50 dolgozója van, és kiterjedt hálózattal rendelkezik Európában. Így gyűjti össze a tagországokban felhalmozódott tapasztalatokat és hozza össze a legnagyobb tudással rendelkező szakértőket, hogy együtt küzdjünk meg az újonnan kialakuló betegségekkel. Az ECDC megalakításáról rendelkező jogszabályt az Európai Parlament és a Tanács 2004-ben alkotta meg. Az ECDC első igazgatója, Jakab Zsuzsanna, 2005 márciusában lépett hivatalba. A Központ 2005. május 20-án kezdte meg működését, a hivatalos megnyitóra május 27-én került sor. Az ECDC a stockholmi Karolinska Intézet területén kapott helyet. További információk: <http://www.ecdc.eu.int>